

昆山市市场监管局整治阳澄湖大闸蟹经营乱象

最近,昆山市市场监管局联合市委、检察院、巴城镇政府等部门,重拳出击深入开展“阳澄湖大闸蟹”专项整治行动。该局在前阶段已经开展检查抽查、联合整治的基础上,进一步完善制定出台深入整治阳澄湖大闸蟹经营行为的工作方案,即日起至12月31日,开展为期三十余天的深入整治阳澄湖大闸蟹经营行为专项行动,检查对象包括大闸蟹专业交易市场、农贸市场、大型超市、餐饮饭店和注册在昆山市的网

站、网店等。行动重点四个方面:全面排查阳澄湖大闸蟹的市场经营主体、网站网店涉及阳澄湖大闸蟹的虚假宣传等网络违法行为、严肃约谈网络平台企业和强化消费者中投诉举报维权工作。11月28日下午,联合相关部门召开阳澄湖大闸蟹专项整治专题会议,布置开展排查摸底,督促市场经营主体进行自查,对门头店招进行清理,研究规范长效管理工作。同时,在三个市场开展驻点巡查,加强管控,重

拳出击,以保护消费者权益。11月28日—29日,该局再度联手检察院重拳出击开展大闸蟹集中专项检查,共出动执法人员100余人次,检查阳澄湖大闸蟹交易市场、巴城交易市场等大闸蟹交易市场以及经营户180余户次,共发现未履行进货查验义务经营户27家,查获假冒蟹扣案件1起,未发现无证无照经营情况。检查电商平台6家,已约谈其中2家电商平台。该局将加强与相关部门的协作配合形成

整治合力,加强联合检查和市场监管机制,对检查中发现的问题,依法予以严查,形成有质量的典型案例,确保整治行动取得明显成效,达到清理一批,查处一批,取缔一批的震慑效果;进一步认真总结在整治行动中的方法和对策,在指导建立产地源头追溯体系、发挥行业协会自律管理作用、部门齐抓共管等方面积极探索,努力构建监管有力、责任明确、规范有序的长效管理机制。(谢金星 鑫兴)

吴中区着力开启市场活力之源成果斐然

近年来,吴中区市场监管局深入贯彻党中央、国务院“放管服”改革重大决策部署,布好商事制度改革“先手棋”,以工商注册制度便利化为突破口,层层推进,取得一系列成果,特别是吴中区市场监管局成立的五年中,全区市场主体数量增长迅速,目前共有各类企业、个体工商户等市场主体17万余户,为经济发展奠定良好基础。为了着力开启市场活力之源,吴中区市场监管局积极采取措施,推行电子营业执照,实行企业“三证合一”“五证合一”、“一照一码”登记,实现企业“名称预先核准”网上自主选择申报,推行企业简易注销登记,创新“企助理”工商登记软件,推行外商“一口办理”等做法,有力地促进了市场主体的发展。在增强市场活力中,吴中区市场监管局加强创新驱动,打造吴中本土标志品牌。目前,全区注册商标总数已达到21328件,共有驰名商标5件,江苏省著名商标60件,苏州市知名商标

108件,3件地理标志商标(洞庭山碧螺春、东山湖羊、吴中大米)。同时,坚持标准引领,助力吴中高质量发展。吴中区在省、市名牌量、质量奖数量、国行标数量等质量发展指标上有很多新的突破。目前,由吴中区企业主导制定国际、国家和行业标准达到61项,已经立项的国际标准1项,国家标准15项,有7个专业标准化组织落户我区,在建国家级标准化试点2项,省级标准化试点2项。特别是吴中区苏福红木家具厂等企业在团体标准领域先行先试,先后成功发布苏作红木家具生产技术和结构工艺和质量检验3项团体标准,为规范苏作红木家具的制作和传统技艺的传承起到了积极的作用。吴中区市场监管局还积极创建国家检验检测认证公共服务平台示范区,以“小平台”撑起价值链“大格局”。五年来,吴中区的检验检测行业规模由小变大,检验检测服务体系初步建立,业务类型由单

一到综合,并呈现多元化格局。据统计,吴中区内现有检验检测机构50家,现已建成4个国家级检测中心,2个国家重点实验室,9个省级检测中心。在食品、药品、特种设备安全保障方面,吴中区市场监管局积极构建安全监管新格局,探索建设社会共治体系。吴中区的食品、药品、特种设备安全保障水平稳步提升。市监工作人员始终以坚如磐石的决心、决战决胜的勇气,忠实履行好食品药品特种设备监管职责,不断提升监管能力和水平,坚决打击违法犯罪行为,把忠诚、干净、担当落实到行动上。“食品安全三级网络建设”“社会监督员”“双盲团队”“农村自办宴席负责人”13个镇区街道、110个村全覆盖”“药械保化行业协会”“双随机一公开”“过期失效药品回收点”“自动扶梯隐患排查工程”“1000台电梯纳入智能化监管”,这些关键词展现了改革新变化。(小刘 永康)

姑苏区联合整治无证校外培训机构

近日,姑苏区苏锦街道万达社区联合街道及区教委、工商等多部门进行执法检查,依法责令辖区两家无证校外培训机构进行整改并暂停其教学活动。本次执法检查结合社区前期摸排到的未取得办学许可证的非法校外培训机构名单,采取不发通知、不打招呼、直奔现场的方式进行。当天执法检查中,针对两家校外培训机构,教育部门依法出具《责令停业告知书》,联合多部门填写《校外培训机构综合执法检查记录表》,并约谈培训机构主要负责人。其中,摩尔广场D幢3楼的优佳教育未能出示营业执照及办学许可证,属于无证教学。摩尔广场D幢2楼的师秀教育无办学许可证,虽有营业执照但存在超范围经营情形,且占用楼层消防通道,存在严重安全隐患。当天,相关部门还对已办理工商营业执照达到办学条件,但没有取得办学许可证的培训机构开展法规政策宣传,督促指导其在限期内依法申办办学许可证,在办学许可证及其他需整改项整改到位前暂停一切教育培训。(苏工 一得)

姑苏区整治小区车库乱象

近日,姑苏区市场监管执法人员会同虎丘街道对玻璃桥路198号枫江居小区内的车库安全隐患进行整治。当天,共对8处住人车库进行了查封。据悉,经过这次整治,枫江居小区内已无车库住人现象。当日,执法人员来到枫江居小区7幢,发现一楼有一个非机动车车库被改造成住房。原来,这里近40平方米的空间由两间车库打通联结而成,有厨房、卫生间还有两间卧室,朝南窗外还装有防盗栅栏。据了解,这个车库住有4人,过道狭窄且到处堆有杂物,更没有配备消防设施,一旦起火后果不堪设想。最终,执法人员对这个车库进行查封。当天,执法人员在该小区还发现其它7处车库也存在类似问题,最终都被查封。虎丘街道玻璃桥路社区辖区以玻璃桥路为轴线,周边多数是老新村、零散小区,外来务工人员聚集,不少租户贪图便宜,承租车库将其改造成住房,带来严重的安全隐患。同时,业主安全意识不强,纵容租户改造甚至自己改变车库功能,加大了解决这一问题的难度。据社区工作人员介绍,甚至还有业主购买8间车库,全部用于出租住人。自“331”专项整治开展以来,虎丘街道及玻璃桥路社区针对这一问题,组织

20多轮宣传整治。考虑到多数租户白天不在家,社区工作人员白天进行排摸约谈业主,晚上还联合民警上门做工作。通过数月的反复劝说,目前已取得明显成效。原先在枫江居小区内存在30余处车库住人问题,已有20余处自行整改,大多数业主承诺不再将车库出租作他用。据悉,经过这次整治,枫江居小区内已无车库住人现象。下一步,社区人员将开展日常巡查,呼吁居民自觉眼睛,紧盯身边的安全隐患,一旦发现可疑迹象及时上报,实现小区的长治久安。(苏监 一得)

常熟市场监管局经开区分局质量管理卓有成效

今年以来,常熟市场监管局经开区分局辖区大型企业多,分局协调属地政府开展质量提升活动。辖区内惠尔石化、维特隆自动化、国和新材料等3家企业参与国标制订、修订,小崇保祥技术参与团体标准制订,华银焊料2项标准完成采用国际标准。多家企业积极参与申报质量奖、名牌评审等活动。该分局组织相关企业质量负责人参加苏州首席质量官、卓越绩效自评师等培训,指导和协调辖区内10多家企业申报江苏名牌、苏州名牌、苏州市(市长)质量奖、质量信用等级评价等各类质量(复)审项目。其中宇通高压母线、江苏理文造纸等2家企业获评2018年度苏州市质量奖,观致汽车、艾科瑞思智能装备等企业的2个产品获评2018年度苏州名牌,天银机电、华银焊料等2家企业申请江苏名牌复审,奇瑞捷豹路虎荣获2017年度苏州市质量奖后再次申报2018年度苏州市市长质量奖,11月下旬顺利通过苏州市市长质量奖专家组的现场评审。该分局加强商品质量专项整治方案,实施质量、计量抽检。结合本地区特点,开展羊毛衫质量专项整治,执法人员检查羊毛衫、电熨斗生产(经营企业)及销售门店38家,抽检50批次,检测不合格33批次,对抽检不合格企业及销售门店全部依法立案处理,共立案20起,结案20起;与此同时开展节日市场计量专项监督检查和定量包装抽检,元旦、春节、端午、中秋节前对10家商场超市的44批次炒货、粽子、月饼、茶叶、等预包装食品进行定量包装抽检,对部分预包装食品进行计量抽检,对过度包装的1批次茶叶、1批次月饼进行立案处罚。开展计量加油机专项抽检,1家加油站4台加油机12台加油枪计量全部检测合格。开展燃煤质量专项监督检查,13家企业使用的13批次燃煤经检测全部合格。及时做好合格报告送达与不合格产品的后处理工作。督促各级(专项)监督检查不合格的1家企业完成后处理工作,并完成现场确认。(姚继姬 潇潇)

太仓市场监管局打击非法加油站

最近,太仓市场监管局沙溪分局接到市民投诉,对辖区3处非法加油站分别予以取缔和关停。该局大队图片电话线索反馈,反映沙溪岳王市场内、沙溪塘桥村和沙溪洪泾村3处涉嫌非法销售柴油。根据苏政传发【2018】309号文件要求,分局执法人员迅

速出击,联合公安和综合执法部门对3处现场进行检查,其中2处处于停业状态,现场均有储油罐和加油枪设备,经多方联系,与所有人取得联系,表示将在限定期限内拆除。另外一处(洪泾村)为桶装加油,现场教育后表示不再经营,并于3小时内清理完现场。

这些非法加油点无审批手续,无安全措施,尤其是在人口密集场所将储油罐长期摆放,安全隐患极大,容易发生爆燃事故。沙溪分局将继续严密监控,打击非法加油点,保障人民群众生命财产安全。(潘建斌 潇先)

太仓市场监管局浏河分局考核诚信经营星级示范街

最近,太仓市场监管局浏河分局联合当地文明办、城管、税务、物价、消防、旅游、社区等部门,共同对浏河老街创建诚信经营星级示范街工作进行现场考核,市局市场主体科对考核工作进行现场指导。实施检查前,联合检查组首先在镇政府会议室集中,镇党委委员张俊国作工作

动员,市场监管局浏河分局进行前期创建情况的通报,市场主体科相关负责人就前期人民路和万达金街创建工作作了介绍,并就现场考核打分工作进行了指导。随后,联合检查组对首批参加创建的26户经营户逐户开展现场检查打分。检查人员认真查看店内外卫生秩序、门前三包、证照公示、索证索票、明码标价、消防设

施、公益广告等情况,并对赋分标准认真进行打分。同时进一步开展诚信经营宣传。检查结束后,检查组认真进行了情况汇总,按要求上报。录入太仓市公共信用信息服务平台,并将根据得分情况对经营户进行星级评定。(潘建斌 鑫兴)

相城区渭塘整治“散乱污”企业

近来,随着渭塘镇钻石社区居民安置房交付使用,房东陆续装修施工,一些人乘机租用小区居民楼做起了建材经销生意,无证经营现象严重,成为损害群众利益、扰乱市场经济秩序、影响社区环境和安全的突出隐患。相城区市场监管局三分局接到群众举报后,立即出动执法人员对

利用居民楼3家无证经营户进行取缔。该分局为进一步强化无证经营治理,营造公平有序的经营环境,不断优化渭塘镇营商环境,在配合相关部门“整治”“散乱污”的同时,持续加强对无证经营行为查处取缔力度,特别是针对无证经营易反弹地方,如小区车库、居民楼、拆迁腾空厂房等,

采取疏堵结合严格监管的方针,健全无证经营查处长效管理机制和亮照经营日常化、规范化、制度化体系。今年在开展“331”整治火灾专项行动中,配合渭塘镇相关部门取缔关停居民小区车库无证经营小百货、麻将馆、理发店等160多户,有力遏制了无证经营的蔓延。(严怡婷 肖旭)